

世界卫生组织发布新型冠状病毒感染的肺炎疫情为国际关注的突发公共卫生事件

新华社日内瓦1月30日电(记者陈俊侠 刘曲)当地时间1月30日晚,世界卫生组织总干事谭德塞在日内瓦举行新闻发布会,说明新型冠状病毒感染的肺炎疫情已构成国际关注的突发公共卫生事件。谭德塞强调,世卫组织不赞成甚至反对对中国采取旅行或贸易禁令。

根据《国际卫生条例》,当传染病疫情满足相应条件时,总干事有权认定疫情构成突发事件。自《国际卫生条例》2007年生效以来,世卫组织曾多次发布有关疫情为突发事件。认定某种疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,

旨在动员更多国际资源应对疫情。

谭德塞在发布会上表示,习近平主席亲自指挥、亲自部署疫情防控。中方始终坚持公开透明原则,及时发布信息,快速识别病毒并分享基因序列,采取果断有力措施控制疫情传播,体现的不仅是对本国人民生命健康的高度负责,更是对全球疾病防控的大力支持。他相信中方将有效控制并最终战胜疫情。中国为抗击疫情所作的努力值得尊重和赞赏,值得学习致敬。事实上,中国采取的很多防控措施远远超出对突发事件的相关要求,为各国防疫工作设立了新标杆。

谭德塞说,目前疫情还在发展,需要做更多研究,特别是卫生系统脆弱的国家要加强疫情应对,这是发布疫情为突发公共卫生事件的主要原因。这也是从全球卫生安全出发,实现以证据为基础的科理性冷静应对的必要举措,有助于其他国家采取科学合理适度的防控措施。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,发布国际关注的突发公共卫生事件,是世卫组织的常规做法。中国现在的防控措施是最严格的,是非常有效的,我们有信心能够有效控制疫情,最终战胜疫情。

中共安康市委印发

关于强化打赢疫情防控阻击战领导措施的通知

近日,中共安康市委印发了《关于强化打赢疫情防控阻击战领导措施的通知》。全文如下:

为深入学习贯彻习近平总书记关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的重要指示精神,团结带领全市广大干部群众坚定不移把党中央和省委、市委部署要求落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战,现就强化打赢疫情防控阻击战领导措施有关事项通知如下:

一、进一步强化疫情防控政治责任。各级党委和广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前重大政治任务来抓,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。

二、进一步强化疫情防控主体责任。各级党委(党委)要充分发挥统揽全局、协调各方作用,科学判断形势,精准把握疫情,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,完善方案预案,压实工作责任,科学统筹协调,加强对防控工作的统一领导、统一指挥、统一行动。

三、进一步强化疫情防控第一责任人责任。各级党委(党委)主要负责同志要坚决扛起政治责任,思想上高度重视,行动上果敢有力,对疫情防控亲自安排部署、亲自组织推进、亲自跟踪问效,确保各项任务落地落细落实。

四、进一步强化疫情防控领导干部责任。各级领导干部特别是党政主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,深入疫情防控第一线,带头落实防控防治措施,带

头做好宣传引导工作,带头严守纪律要求,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土担责、守土尽责,决不允许推诿扯皮、敷衍应付,决不允许有令不行、有禁不止。

五、进一步强化疫情防控基层党组织责任。基层党组织要充分发挥政治优势、组织优势、密切联系群众优势,坚定站在疫情防控第一线,广泛组织党员干部,落实联防联控措施,建立健全防护网络,认真做好疫情监测、排查、预警、防控等工作,做到哪里任务险重哪里就有党组织、哪里就有党的坚强有力的工作,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

六、进一步强化疫情防控党员干部责任。广大党员干部要把疫情防控作为践行初心使命、体现责任担当的具体实践和自觉行动,牢记人民利益高于一切,以“越是艰险越向前”的战斗姿态,坚守在一线、奋斗在一线、冲锋在一线,不畏艰险、迎难而上、无私奉献,全力做好宣传引导、防控救治、卫生防疫等工作,以自身先锋形象和模范行动影响带动广大群众增强信心、战胜困难。

七、进一步强化疫情防控职能部门责任。各级应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组成员单位,要按照突发公共卫生事件I级应急响应要求,进一步完善防控预案,细化责任清单,强化工作措施,认真组织做好排查管控、医疗救治、市场监管、物资调度、人员调配等工作,切实把疫情防控各项任务落细落小落到位。

八、进一步强化疫情防控群防群治责任。各级卫生行政部门、公立医疗卫生机构和镇(办)干部职工,各级公安、交警、交通运输等行业工作人员,各级联

联控责任单位主要领导、分管领导、相关科(股)室同志,村(社区)“两委”班子成员、驻村第一书记、扶贫工作队长、驻村工作队员要全力以赴投入疫情防控工作;各级各部门要切实履行各自职责范围内的疫情防控及应急处理工作,积极引导人民群众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控,形成群防群治、联防联控的强大合力。

九、进一步强化疫情防控组织部门责任。各级组织部门要在疫情防控第一线考察、识别、评价干部,把领导班子和领导干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容,切实用好“三项机制”,对实绩突出、表现优秀的,表扬表彰、大胆使用;对作风漂浮、工作不力的,及时调整处理。要关心关爱奋战在疫情防控斗争一线的专家人才和党员干部,切实帮助他们解决实际困难,解除后顾之忧。

十、进一步强化疫情防控纪检监察部门责任。各级纪检监察部门要认真履行监督执纪职责,及时跟进掌握有关情况,对不敢担当、弄虚作假、失职渎职的,严肃问责追究,绝不姑息迁就。

十一、进一步强化疫情防控宣传部门责任。各级宣传部门要大力宣传有关政策措施和工作进展情况,及时总结宣传疫情防控斗争中涌现出的先进典型和感人事迹,切实做好舆论引导和舆情应对工作。

十二、进一步强化疫情防控报告责任。各级党委(党委)要严格落实重大事项、重要问题请示报告制度,动员党组织和广大党员、干部在疫情防控斗争中发挥作用等情况要及时报告。

角,紧紧依靠全市人民打赢疫情防控阻击战。

郭青强调,当前正处于疫情防控关键阶段,由于我市与湖北接壤,在武汉等地务工人员较多,旬阳、白河、汉阴、紫阳等县防控形势较为严峻,务必全面升级相关防控措施,坚决遏制疫情二代传播,避免出现难以挽回的局面。要继续加大力量投入,发动镇村党员干部到湖北及武汉返乡人员开展网格化、地毯式排查,切实做到不漏一户、不落一人,彻底斩断疫情传播途径。要对各镇村道路进出口等重点部位进行规范管理,切实做好疫情防护知识宣传、疫情监测检查等工作,全力跟进环境卫生整治和消毒消杀工作。要把党员干部在疫情防控中的表现作为评先评优、选拔任用的重要依据,对思想上不重视、责任不落实、工作不到位、造成不良影响的干部要严肃追究问责,确保防控工作有力有效推进。

市卫健委和旬阳县主要负责同志参加督导。

郭青到旬阳县督导检查疫情防控工作

赵俊民主持召开全市疫情防控工作视频点名会

本报讯(记者 艾蓓)1月30日下午,我市召开全市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作视频点名会。市委副书记、市长赵俊民主持会议并讲话,市委常委、副市长刘建平,市政府秘书长陈伍文等在市上主会场参会。

会上传达了学习了习近平总书记重要指示和讲话精神,中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议精神和在听取各县区、开发区疫情防控工作情况汇报后,赵俊民逐一给予点评。他指出,全市上下认真贯彻落实中省决策部署,思想上高度重视,行动上积极务实,结合实际探索出一些管用的办法和措施,取得了初步的成效。赵俊民代表市委市政府向参与疫情防控的全体干部职工,特别是坚守一线

的基层干部和医务人员表示慰问和感谢,并叮嘱他们在工作中心务必做好自身安全防护。

赵俊民强调,要充分认识到我市疫情防控形势的严峻复杂性,要全民总动员、人人都参与,坚定信心、同舟共济;要依靠群众、走群众路线,发挥好干部和群众的合力,继续深入开展排查摸底,重点是农村、难点是城镇社区,坚决做到“防输入、堵扩散、不漏一户、不漏一人”,排查到位、就地隔离;要严格落实“属地管理、分级负责”的原则和患者、专家、资源、救治“四集中”的要求,科学救治、精准施策;要统筹协调、强化保障,不等不靠、想方设法解决紧缺的医疗和防护物资,积极通过内部挖潜、向上争取和多渠道采

购等方式渡过难关;要做好一线医护人员、驻村工作队、镇办村(社区)干部、企业抗击疫情先进事迹以及患者、隔离留观者积极配合治疗康复的宣传,营造可防可控、联防联控的浓厚氛围。

赵俊民强调,各级各部门要严明纪律、靠前指挥,迎难而上、守土尽责,把疫情防控实绩作为“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的直接检验。要善于用科学思维掌握疫情规律、用开放思维把控防控措施、用人本思维关爱需要隔离留观的人员、用系统思维统筹做好疫情防控和发展稳定各项工作,有知无畏、担当作为,千群同心坚决打赢疫情防控阻击战。

安康林业系统扎紧筑牢野生动物封控管理口子

本报讯(通讯员 朱荣军 刘成)面对当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情,市林业局把疫情防控作为当前最重要的工作,全面部署,全面动员,采取有力有效措施,扎紧扎牢野生动物封控管理口子,确保林业系统疫情防控工作落到实处。

领导一线作战,广泛宣传发动。迅速成立市林业局防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组,全面负责林业系统疫情防控工作,科学防治、精准施策。同时加强应急值守,市、县区林业局主要领导、分管领导及相关科室、单位负责人取消春节休假,坚守岗位,实行24小时应急值守,全体干部保持通讯畅通,根据工作需要随时赴岗工作。同时加强与卫生疾控

等部门的沟通、协作,进一步健全联防联控机制,共同构筑疫病防控安全屏障。

突出重点施策,强化措施精准。突出抓好野生动物驯养场所封控隔离和全面禁止野生动物交易两个关键环节,落实属地监管责任。对全市辖区内陆生野生动物人工繁育场所严格执行“六项封控隔离措施”,即在陆生野生动物人工繁育场所外醒目位置张贴封控隔离告示;在陆生野生动物人工繁育场所外围设立封控隔离警戒线;严禁陆生野生动物人工繁育场调入调出野生动物;对陆生野生动物人工繁育场所、出入车辆和人员进行全面消毒;禁止饲养人员食用陆生野生动物;禁止非饲养和监管人员进入人工繁育场

所。

强化督促指导,做好联防联控。通过召开办公会、电话督导等方式督促各单位、各县区狠抓工作落实,要求全市县区林业主管部门和局属有关责任部门将每天工作落实情况按时上报局领导小组办公室,滚动掌握工作动态。局领导小组和市纪委监委派驻纪检监察组分别深入岚皋、平利、恒口示范区检查督导疫情防控工作,检查野生动物人工繁育场管理以及“六项封控隔离措施”落实情况。各县区林业局迅速行动,依法取缔野生动物交易市场,全面落实野生动物人工繁育场所封控隔离措施,为全市打赢疫情防控阻击战贡献林业力量。

人民日报评论员

做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,打赢这场没有硝烟的阻击战,是当前各级党组织和广大党员干部、干部的重大政治任务,各级领导班子和领导干部在这场斗争中负有重大责任。“各级党委要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部,激励引导广大党员、干部在危难时刻挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受住考验”,习近平总书记近日作出重要指示,对做好疫情防控工作提出了明确要求,为在斗争实践中选人用人树立了明确导向,鼓舞和激励广大党员、干部坚定站在疫情防控第一线,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

习近平总书记指出:“考察识别干部,功夫要下在平时,并注意重大关头、关键时刻。”认识和评价一个干部,不仅要看他怎么说,更要看他怎么做;不仅要看他平时的言行,更要看他关键时刻的表现。实践证明,越是重大关头、关键时刻,越能锻炼一个干部、考验一个干部,也越能识别一个干部。当前,能不能打赢这场疫情防控阻击战,是对全党同志尤其是各级领导干部素质和能力的一次重大考验,也为各级党委及其组织部门了解考察干部、发现优秀干部提供了重要时机。

这场严峻斗争对干部的考验是多方面的。首先,是对干部政治素质和全局观念的重大考验。在这样一个特殊时期,看一个干部是否不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,就要看他能否坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话、重要指示和中央政治局常委会会议精神上来,统一到党中央决策部署上来,把疫情防控工作

作为当前最重要的工作来抓。第二,是对领导干部宗旨意识和为民情怀的重大考验。在这样一个特殊时期,看一个干部是否不忘初心、牢记使命,就要看他是否把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,能否在群众最需要的时候挺身而出,当好群众的贴心人和主心骨。第三,是对干部驾驭能力和担当精神的重大的考验。在这样一个特殊时期,看一个干部是否有斗争精神和斗争本领,就要看他能否坚守岗位、靠前指挥,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,在疫情防控的严峻斗争中经受住考验。

各级党委要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在疫情防控第一线考察、识别、评价、使用干部,把领导班子和领导干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、担当精神、工作能力的重要内容。要按照党中央印发的《关于加强党的领导的意见》、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》要求,对表现突出的,要表扬表彰、大胆使用;对不敢担当、作风漂浮、落实不力的,甚至弄虚作假、失职渎职的,要严肃问责。各级组织部门、纪检监察机关要在各级党委领导下,积极主动履职,有效发挥作用。用干部是为了干事创业,把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,确保党中央决策部署贯彻落实,我们就能战胜前进道路上的一切艰难险阻。

关键时刻挺身而出,是共产党人的政治本色。把基层党组织和广大党员全面动员起来,发扬不畏艰险、无私奉献的精神,坚定站在这场斗争最前沿,做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率,更好凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大力量,我们一定能赢得这场严峻斗争的伟大胜利!

在严峻斗争实践中考察识别干部



1月28日至29日,汉阴县公路管理部门对辖区主要公路干线——汉叙公路凤凰山段清理积雪,保证县辖内公路畅通与物资供应。袁明星 摄

石泉公开通报一批疫情防控违纪违法典型案例

本报讯(通讯员 许兵)1月30日,石泉县向社会公开通报了7起新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作典型违纪违法问题。其中1起涉及该县22家单位,均因不按有关要求上报疫情筛查数据被县疫情防控工作指挥部点名通报。

此次被通报的还有:池河镇干部詹岳花、村医刘延玉履行监测责任不到位问题;中池镇筷子铺村党支部书记兼村主任叶方军瞒报其儿媳、孙女从湖北返乡问题;城关镇居民夏国海发表不实言论问题;熨斗镇先联村村民张家高从事

非法营运问题;陕西益棋发商有限公司法定代表人潘柳红涉嫌销售假冒伪劣口罩等6起疫情防控工作典型违纪违法问题。同时,该县公安局还向社会通报了查处4起传播不实言论案件和3件公共安全监管案件基本情况。

石泉县在通报中要求,全县各级党组织和广大党员干部群众要引以为戒,把疫情防控工作作为当前工作的头等大事,认真履职尽责,落实好疫情防控各项措施,坚决做到守土有责、守土尽责。对疫情防控工作中的违规违纪行为,该县

还将发现一起,查处一起、通报一起,为疫情防控工作提供坚强的纪律保障。

另讯:据悉,在疫情防控形势严峻的黄冈,当地卫健委主任唐志红面对中央指导组的询问,一问三不知,遂被问责。

黄冈市委研究同意,提名免去唐志红同志黄冈市卫生健康委员会主任职务,其免职按有关法律办理。

来源:新华视点微博、黄冈发布